
 平成２２年 第１１回宇都宮市教育委員会会議録 

 

１ 日時    平成２２年７月２３日（金） 開始時刻 午後１時３０分 

２ 場所    宇都宮市役所１３階 教育委員室 

３ 出席委員  藤原委員長，石井委員，大場委員，大矢委員，伊藤教育長 

４ 説明員   岡本教育次長，水越教育監，奈良部スポーツ交流担当副参事 

須藤教育企画課長，小関教育企画課総務担当主幹 

浪花教育企画課地域学校園担当主幹，伊沢学校管理課長 

小堀学校教育課長,片桐学校健康課長，鈴木生涯学習課長 

増渕生涯学習課図書館担当主幹 

高橋文化課長，谷田部スポ―ツ振興課長補佐，矢田部教育センター所長 

５ 書記    阿久津総務担当副主幹，君島教育企画課長補佐，田邉係長，猪瀬係長 

        平山主任  

 

６ 傍聴者   １名 

７ 議題 

（1）審議事項  

議案第２２号 宇都宮市学校職員服務規程の一部改正 

議案第２３号 宇都宮市図書館協議会委員の解職及び委嘱について 

議案第２４号 宇都宮市視聴覚ライブラリー運営委員会委員の解職及び委嘱について 

（2）報告事項 

  報告第５１号 モデル地域学校園の進歩状況について 

報告第５２号 教育行政相談の内容と対応について 

報告第５３号 平成２２年度「蓄熱のつどい」における表彰受賞について 

報告第５４号 学校事件・事故について 

報告第５５号 宇都宮市における「今後の成人教育のあり方についての答申」につい

て 

報告第５６号 宇都宮市学校ＵＳＢメモリ取扱要領の策定について 

 (3) その他 

①社会教育委員の会議結果について 

②妖精ミュージアム企画展「水木しげると世界の妖精展」について 

③誕生１００年 ローズオニール キューピー展について 

④第７回宇都宮エスペール賞 片桐剛展について 
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８ 議事の内容 
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ただいまから，平成２２年第１１回宇都宮市教育委員会を開会しま

す。 

 会議録署名委員の指名 石井委員，大場委員 

 前回の第９回，第１０回の教育委員会の会議録について，御意見な

どありますか。 

（特になし，全員了承） 

会議録を承認します。 

 次に，本日の案件のうち， 

議案第２３号「宇都宮市図書館協議会委員の解職及び委嘱について」

議案第２４号「宇都宮市視聴覚ライブラリー運営委員会委員の解職及

び委嘱について」  

報告第５２号「教育行政相談の内容と対応について」 

報告第５４号「学校事件・事故について」は， 

意思形成過程のもの及び個人情報に関する内容のものが含まれます

ので非公開としてよろしいか。 

（全員賛成） 

全員賛成ですので非公開とします。 

 これらの案件については，３の「その他」の案件が終了したあとに

お願いしたいと思います。 

 

それでは，審議事項に入ります。 

議案第２２号「宇都宮市学校職員服務規程の一部改正」について説明

願います。  

 

 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。 

規模の小さな学校で担任を持っている場合，育児短時間勤務制度を

利用するのは難しいのではないか。 

実態としては，そういったこともあると思う。 

このとおり決定してよろしいか。（全員了承） 

それでは，議案第２２号を決定いたします。 

 

次に報告事項に入ります。 

報告第５１号「モデル地域学校園の進捗状況について」説明願いま

す。 

 

 

【説明要旨】 

育児･介護休業法の改定に伴う宇都宮市学校職員服務規程の

一部改正について説明 
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説明が終わりましたが，質疑などありますか。 

モデル地域学校園を経験している教員の感想等が経験していない

教員に伝わっていくことがとても重要である。 

モデル校の取組等を紹介する「地域学校園グループ便り」について

は，教育情報システムの掲示板に掲載し，パソコンを開きクリックす

れば全教員が見られるような形で配布している。 

２４年度の小中一貫教育全市実施に向けて頑張って頂きたいと思

う。 

モデル地域学校園の情報はよく分かるが，それ以外の学校の情報は

把握しているのか。 

泉が丘小学校と中学校の間では後補充の教員は配置していないが，

施設が近いこともあり，やはり小中一貫教育が必要だということで独

自に乗り入れ授業などをして頂いているところである。先日の校長会

議が終わったあとモデルの校長先生方などに中心になっていただき

全部の中学校に声をかけた。２４年度に全市実施を迎えるためには２

３年度から準備を進めていくことが必要であり，モデル校については

すでに２１年度から実施に向けてどのような準備をしているかとい

うことを中学校全２５校の校長に伝える機会を持っていただき，モデ

ル校以外についても来年度からは少なくとも組織作りを進める必要

があるという話をいただいているところである。 

モデル地域学校以外の地域では進め方などで難しい部分があるか

と思うので，指導していってほしい。 

学校に直接訪問というのは，まだ具体的ではないが，８月にカリキ

ュラムマネジメント研修ということでモデル校の事例発表やパネル

ディスカッションを行い，全小中学校の担当者等各学校３名程度の出

席者を得てどのように対処したらいいかについて話合っていく予定

になっている。そこに三鷹市からアドバイザーということで参画をい

ただくことを計画している。 

全校生徒が落ち着いて学習できるということが前提になっている

かと思うが，小中学校は子どもたちの気持ちが荒れる時期だと思うの

で，ケアをする意味で新たな人員配置をするなど特別な措置をとった

方がよいのではないか。今後の課題になるかと思う。 

このとおり承認してよろしいか。（全員了承） 

それでは，報告第５１号を承認します。 

 

報告第５３号「平成２２年度「蓄熱のつどい」における表彰受賞に

【説明要旨】 

 モデル地域学校園の進捗状況について説明  
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ついて」説明願います。 

 

 

宮原運動公園は， 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。 

 蓄熱方式を採用している空調設備は，小中学校合わせて１，１９８

台となっているが年間の費用はいくらになるのか。 

 電気，ガス代を含めて中学校２５校分が年間１億，小学校４６校分

が３億弱で共に１３年契約になっている。 

このとおり承認してよろしいか。 

それでは，報告第５３号を承認します。 

 

報告第５５号「宇都宮市における「今後の成人教育のあり方につい

ての答申」について」説明願います。 

 

宮原運動公園は， 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。（特になし） 

  このとおり承認してよろしいか。（全員了承） 

それでは，報告第５５号を承認します。 

 

報告第５６号「宇都宮市学校ＵＳＢメモリ取扱要領の策定につい

て」説明願います。 

 

宮原運動公園は， 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。（特になし） 

   

このとおり承認してよろしいか。（全員了承） 

それでは，報告第５６号を承認します。 

その他の案件は資料提供のみですので後ほどご覧ください。 

 

以上で公開できる案件の審議を終了いたします。 

 

 議案第２３号，議案第２４号，報告第５２号，報告第５４号につい

ては，意思形成過程のもの及び個人情報に関する内容のものが含まれ

【説明要旨】 

 個人情報保護や情報セキュリティ対策のために策定した，宇

都宮市学校ＵＳＢメモリ取扱要領について説明  

【説明要旨】 

 今後の成人教育のあり方について，社会教育委員の会議から

答申を受けたことから，その内容等について説明  

【説明要旨】 

 平成２２年度「蓄熱のつどい」における表彰受賞について説

明  
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るため，非公開といたします。 

傍聴者の方は，御退席をお願いいたします。（傍聴者 退席） 

 

・・・（非公開の審議の開始）・・・ 

・・・（非公開の審議の終了）・・・ 

 

 次に，委員の皆様からご意見などあればお願いします。（特になし）

ほかにないようですので，事務局から何かございますか。 

〔次回教育委員会の開催について〕 

８月２０日（金）   午後  ２時００分 定例会 

                 

 ほかにありますか。（特になし） 

 以上をもちまして，本日の委員会を閉会といたします。 

終了時刻   午後２時４０分 

 


